



如果您的收信軟體不支援html格式的文件、或是您無法正常看到以下內容，請按此：

What 智慧局為您做些什麼

- 本局審查意見通知函理由簡化說明
- 本局發明專利加速審查作業方案
- 「廣告音樂」、「二次公播」及著作權仲...
- 法務部司法官訓練所司法官第50期學員來...
- 本局電子申請推動現況

Global 國際風向球

- 瑞士與埃及攜手保護智慧財產權相關報導
- 印度保護瑜珈智慧財產權，防止外國侵奪...
- 第20屆美中商貿聯委會(Joint Commissio...
- 專利檢索者需要更好的專利名稱及摘要

Activity 活動回顧

- 表揚98年國家發明創作獎得獎人促進交易...

Law 法律e教室

- 本局核駁專利申請案應具體明確載述理由...
- 商品促銷手法是否符合商標要件，應就商標...
- 播放網路電臺音樂涉及之著作權問題說明

最IN話題

「網路服務提供者民事免責事由實施辦法」於98年11月17日發布施行

為配合98年5月13日公布施行之「著作權法部分條文修正案（網路服務提供者民事免責事由）」，經濟部依新修正著作權法第90條之12之授權，經參考國際間「責任避風港」制度之執行實務，提出「網路服務提供者民事免責事由實施辦法」，業於98年11月17日發布施行。

有關網路服務提供者民事免責事由之修法及本辦法之實施，均係基於謀求權利人、ISP業者及使用者三方皆贏之立法目的，為創造一個更為健全之網路著作權保護環境而訂定，相信針對目前網路著作權侵權問題，將有顯著改善效果。另本局已積極規劃針對社會大眾，尤其廣大的網路使用者，撰寫「常見Q&A」，並將儘速公布於本局網站，俾供社會大眾參考。

[網路服務提供者民事免責事由實施辦法](#)

知識加油站

智慧財產權月刊

智慧財產法院專利事件判決研析

智慧財產法院自成立至今，已針對不少智慧財產訴訟事件作出判決，期能藉由專業司法人員處理智慧財產相關之行政訴訟及民、刑事事件，加速解決智慧財產訴訟紛爭，累積審理智慧財產案件之經驗，達成法官專業化需求。

為促進各界對智慧財產法院審理模式之瞭解，本刊特別安排「智慧財產法院專利事件判決研析」專題，由梁瓊麗小姐撰寫「智慧財產法院專利事件判決研析—行政訴訟篇」之專文，就司法院對於智慧財產案件之審理所提出之多項改革措施中，有關智慧財產案件審理法第33條之規定，容許當事人提出新證據，由智慧財產法院加以審酌，與專利舉發事件相關者加以整理分析，希望能藉此探討智慧財產法院對於新證據的容認尺度與審理模式，俾提供當事人與智慧局日後於行政訴訟中進行攻防與答辯之參考。另由劉國讚先生撰寫「智慧財產法院專利事件判決研析—民事訴訟篇」之專文，則就專利的民事侵權訴訟事件中，較受矚目的新制度之一——智慧財產案件審理法第16條之規定，智慧財產法院如何運用此一制度進行審理，另因侵權訴訟被告可抗辯專利無效，原來的舉發制度也未廢除，在分屬司法與行政機關雙軌的專利無效制度分別如何運作，又有關專利侵權之判斷，被訴對象是否落入專利權範圍之問題，過去法院相當倚賴專利侵害鑑定機構所作之鑑定報告，智慧財產法院成立後，在技術審查官之協助下，如何審理侵害之技術爭點，亦加以探討。

本專題文章將就智慧財產法院已公布之判決中，進行相關主題的探討，以提供實務界參考，希望能增進讀者對於相關議題有更深入的瞭解。.....more

你儂我儂就是不同--談師生共同著作(上)

由於專業分工、加速創作或情誼交流等考量，一件著作可能由二人以上共同創作完成，在著作物外觀上，亦可能數人同列為著作人，然其究屬於共同著作或結合著作，影響該等著作之著作財產權存續期間長短，亦關係其著作權權利之行使，由曾勝珍小姐及黃鋒榮先生所合撰之「你儂我儂就是不同--談師生共同著作」一文，探討結合著作與共同著作之區分，再分別說明結合著作與共同著作之權利內容及其權利行使，最後則以教師指導學生學位論文寫作之法院判決案例輔以佐證，探討校園中存在之著作權問題，俾供師生從事共同創作之參考，希望能避免師生對簿公堂，無奈又不幸之窘境，提供讀者參考。本文篇幅較長，分為上下二篇刊出，本期為上篇。.....more

[>> 出版品購買資訊](#) >> [研討會登錄中心](#)

[>> 月刊徵稿簡則](#) >> [訂閱「專利商品化教育宣導網站」技術快訊](#)

[訂閱電子報](#)

[聯絡我們](#)

[取消訂閱](#)

若對智慧財產權電子報有任何建議或疑問，歡迎與我們聯絡!

臺北市大安區106辛亥路2段185號3樓。服務時間上午：08:30~12:30、下午：1:30~5:30

服務電話：02-27380007(總機)、02-23766128。